

Стратегия Узбекистана по выстраиванию большой трансрегиональной коннективности в фокусе внимания СМИ Европы



На сайте ведущего европейского интернет-издания «EU Reporter» опубликован аналитический материал о новой региональной политике Узбекистана, авторами которого выступили национальные эксперты Акрамжон Нейматов и Азизжон Каримов.

В публикации представлен анализ региональных процессов в Центральной Азии в контексте реализации нового внешнеполитического курса Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

Авторы пишут о достигнутом высоком уровне консолидации региона и готовности центральноазиатских стран взять на себя ответственность за решение общерегиональных проблем. В данном контексте отмечено установление между лидерами стран региона системного политического диалога, основанного на принципах добрососедства, взаимоуважения и равноправия в рамках механизма Консультативных встреч глав государств Центральной Азии.

Отмечается активизация торгово-экономических и культурно-гуманитарных обменов. Эксперты приводят пример динамики роста внутрирегиональной торговли, объем которой по итогам 2019 года достиг 5,2 миллиарда долларов США, что в 2,5 раза больше по сравнению с 2016 годом. Подчеркнуто, что общий объем внешней торговли региона в 2016-2019 годы вырос на 56%, достигнув 168,2 миллиарда долларов. Кроме того, улучшаются общие макроэкономические показатели региона. В частности, совокупный ВВП стран региона вырос с 253 миллиардов долларов в 2016 году до 302,8 миллиарда долларов в 2019 году. В условиях пандемии этот показатель по итогам 2020 года снизился всего на 2,5%, составив 295,1 миллиарда долларов.

«Все эти факторы в совокупности показывают, что новые прагматичные подходы Узбекистана во внешней политике привели к созданию благоприятных условий для совместного продвижения

центральноазиатскими государствами крупных экономических проектов трансрегионального характера, выведения на новый уровень своих отношений с близлежащими регионами и активного вовлечения региона в дело формирования структур многосторонней координации и кооперации», - пишут эксперты.

Сообщается, что сегодня Узбекистан продвигает политико-экономическую концепцию по взаимосвязанности, в основе которой лежит стремление к выстраиванию прочной архитектуры взаимовыгодного сотрудничества между Центральной и Южной Азией. В этой связи по инициативе Президента Шавката Мирзиёева инициировано проведение в июле текущего года в городе Ташкенте международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности». Подчеркивается, что она призвана консолидировать страны двух регионов в деле конструирования концептуальных основ устойчивой модели межрегиональной коннективности.

Отдельное внимание в материале уделено диверсификации транспортно-транзитных направлений Центральной Азии. Отмечается, что за последние годы государствам региона уже удалось добиться обеспечения доступа к морским портам Ирана, Грузии, Турции, Азербайджана и России за счёт использования потенциала различных транспортных коридоров (Баку-Тбилиси-Карс, Казахстан-Туркменистан-Иран, Узбекистан-Туркменистан-Иран, Узбекистан-Казахстан-Россия).

Подчеркивается, что реализация проекта железной дороги Мазари-Шариф – Кабул – Пешавар» будет способствовать появлению дополнительного коридора и формированию разветвленной сети железнодорожных линий, призванных физически сблизить страны Центральной и Южной Азии.

«В этом и заключается актуальность продвигаемой Узбекистаном идеи о трансрегиональной взаимосвязанности, практическое воплощение которой принесет выгоду всем государствам двух регионов», - продолжают эксперты.

Они резюмируют, что в целом практическое воплощение планов Узбекистана по взаимосвязанности может создать новую экономическую реальность сразу в двух регионах, формируя максимально благоприятную почву и все необходимые условия для инклюзивного экономического развития государств Центральной и Южной Азии, а также поступательного повышения благосостояния и благополучия народов, проживающих в этих регионах.

Источник